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DDM

Bogotá D.C, 6 de diciembre de 2021

Doctor
Orlando A. Guerra De La Rosa
Secretario General - Comisión Séptima de la Cámara de Representantes
Congreso de la República
Cra. 7 # 10 - 00
Bogotá D.C

Asunto: Respuesta Cuestionario Proposición 36 de 2021

Respetado Secretario,

Hemos recibido el Cuestionario de la Proposición 36 de 2021 CVIIC - Ley de Emprendimiento y Afros. Al respecto, desde el
Ministerio de Comercio, Industria y Turismo nos permitimos responder en los siguientes términos de nuestra competencia:

1. ¿Qué acciones se han realizado desde la entidad en el marco del cumplimiento a lo dispuesto en la Ley
2069 de 2020?

Con el fin de dar aplicación y cumplimiento a las disposiciones de la Ley 2069 de 2020 que requieren desarrollo normativo
para su implementación, así como aquellas respecto de las cuales el legislador contempló su reglamentación, durante el
año 2021 el Ministerio de Comercio, Industria y Turismo ha venido adelantando el proceso de reglamentación
correspondiente, y resultado del mismo se tiene lo siguiente:
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Adicionalmente, el Ministerio de Comercio, Industria y Turismo, a través del Patrimonio Autónomo iNNpulsa Colombia, ha

venido trabajando en el fortalecimiento de asociaciones de víctimas del desplazamiento, especialmente de grupos

indígenas y afrodescendientes promoviendo la comercialización y la generación de ingresos para su seguridad alimentaria,

a través del programa AGRO E. Bajo este programa, las asociaciones reciben asistencia técnica para mejorar sus productos

y sus procesos de comercialización, así como, inversiones en activos productivos para agregar valor.

Actualmente, se abrió una nueva convocatoria del programa para beneficiar a 66 organizaciones afrocolombianas e

indígenas en todo el país. Con un presupuesto de $2.146 millones se atenderán mínimo 1.848 personas que pertenezcan a

asociaciones de los sectores agrícola, agroindustrial y artesanal.

Para la ejecución, se seleccionarán cinco (5) operadores para el mismo número de proyectos, orientados al fortalecimiento

de 66 unidades productivas de grupos étnicos y población víctima que cuenten con un porcentaje superior al 50% de

víctimas incluidas por desplazamiento forzado, dentro de las cuales se incluirán mínimo treinta y dos (32) unidades

productivas de comunidades afrocolombianas y veinticinco (25) de comunidades indígenas a nivel nacional. Esta

convocatoria se cerró el pasado 19 de noviembre y actualmente se encuentra en fase de evaluación para determinar la

viabilidad de las propuestas.
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1. ¿Cuál es el valor de los recursos destinados por la entidad para dar cumplimiento a lo dispuesto en la

Ley 2069 de 2020?

De manera indicativa, dado que el proceso de reglamentación de la Ley se encuentra en desarrollo, desde este Ministerio

consideramos relevante señalar en este punto que los recursos de ejecución asociados a emprendimiento por parte de

INNpulsa Colombia, principal ejecutor de la Política Nacional de Emprendimiento del Sector Comercio, Industria y Turismo y

del país, en el marco de lo previsto por la Ley 2069, ascienden a $77 mil millones, es importante tener en cuenta que no

todos los artículos requieren una inversión específica o directa, sino que constituyen factores habilitantes o mejoras que

benefician a los emprendedores y/o mipymes. Adicionalmente, el DAPRE ha situado $20 mil millones para que el Fondo

Mujer Emprende adelante su ejecución como patrimonio autónomo de INNpulsa Colombia, en virtud del artículo 47.

2. De dichos recursos, ¿Cuál es el valor destinado específicamente para población afrocolombiana?

Con relación al valor de los recursos destinados para la población afrocolombiana, es importante mencionar que el

Ministerio de Comercio, Industria y Turismo a través del Patrimonio Autónomo iNNpulsa Colombia, no realiza una

asignación presupuestal que permita la implementación de programas dirigidos específicamente a un grupo poblacional.

Como se mostró en la respuesta a la pregunta número uno (1), los recursos son destinados para la implementación de

programas que beneficien a varios grupos de población, como lo son las víctimas del conflicto por desplazamiento forzado,

en donde se incluyen, a partir del enfoque diferencial, a las comunidades afros y las comunidades indígenas.

Teniendo en cuenta lo anterior, para la implementación del programa AGRO E han sido destinados recursos que ascienden

a $4.694.869.234, con los cuales se busca promover la generación de ingresos y el fortalecimiento a unidades productivas

de estas poblaciones.

Esperamos que esta respuesta haya atendido de fondo su petición. Estamos atentos en caso de precisar información

adicional sobre el particular.

Cordialmente,

JORGE ENRIQUE GONZALEZ GARNICA
VICEMINISTRO DE DESARROLLO EMPRESARIAL
DESPACHO DEL VICEMINISTERIO DE DESARROLLO EMPRESARIAL
3
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